

Виходить у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. св'ят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакция і
Адміністрація : улицы
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

З Ради державної — Внутрішні події в Росії. — Російсько-япанська війна

В палаті панів вела ся в суботу дискусія над рефератом комісії регуляційної що до зміни регуляцій палати послів. Ледви що розпочала ся дискусія, коли з галерії відозвав голос: „Протестуємо против того, щоби палата панів мішала ся до палати послів і уменшала права репрезентів народу!“ Той, що так відозвав ся, то був пос. Рігер. Віцепрезидент граф Аверсберг завізав Рігера, щоби він не нарушав спокою і вийшов з галерії. Рігер: „Я не нарушю спокою. Я вільний репрезентант народу і вношу тут протест“. — В салі робить ся крик а члени палати кличуть до галерії: Прощу вийти! Нарешті перервано засіданє і Рігера випрошено з галерії. По кількох хвилях Рігер знов явив ся. Остаточно ухвалено цілий закон о зміні регуляцій з малими поправками.

Ситуація на Угорщині все ще не вияснена, але найважливішою подією дня, то приїзд Кошута до Відня. Гр. Андраші конферував з Кошутом в п'ятницю через пять чвертий години, а відтак поїхав Кошут в ночи до Відня.

Чи він був вже на аудієнції у Цісаря, чи ще не був і коли буде — сего поки що не знати. Кошут сам не дав ся з тим почути і взагалі унімає всего, щоби не викликати якихсь непотрібних маніфестацій, бо довідав ся, що студенти з Угорщини у Відні позичкали собі такж чеських студентів і хотять ему зробити велику овацію.

Здає ся, що Росії не поможе в теперішній порі ані ніякий великий князь ані ніякий Трепов так, як не помогли Порт Артурови і Дальному ані намістник Алексєєв ані ген. Штессель. Рух революційний ширить ся щораз дальше і обнимає щораз ширші круги, хоч нині він революційний лиш на словах не на ділах. Але чи не бувало так і в інших державах, де бо-рола ся свобода з реакцією, де народи від чужих гнобителів мусіли виборювати свої права? Так само й в Росії. Атике й там наряд російський мусить бороти ся по правді з чужими ему верховодами. В борбі сій в теперішню пору найзамітніший рух в земствах, в котрих заєдають люди економічно незалежні і мимо за-казу та пресні поліції ухвалюють такі резолюції, що як би всюди в Росії були Трепови, то не повітало би їм нічого, як хіба відразу забирати зараз ті збори і цілими поїздами вивозити зараз на Камчатку або на Сахалін. Бо ось що заявили н. пр. збори земства в Нижнім

Новгороді: „Нічо вже не затуманить нас о загальних і глибоко сягаючих хибях нашого ладу державного. Без свободи прасп, слова, без права дучити ся в товариства і без свободи совісти нема ніякого виходу з теперішного незносного положеня. Земський собор (збори репрезентантів народу) єсть нашим одиноким спасєнем.“ Збори земства в Саратові домагають ся конче знесеня дотеперішної безправности і тої „адміністративної самоволі, котрої жертвою стають ся наші діти, мужі жінки і братя“. Збори земства у Вороніжці під вражінєм подій в Петербурзі присягли ся, що не злякають ся ніякого середства, щоби осягнути остаточно радикальну реформу устрою російської держави. Земство в Харкові відмовило всякої діяльноти в користь держави серед теперішних політичних відносин. — Хібаж се не явна хоч спокійна революція, поки що лиш революція на словах. Подібні голоси відозвали ся також і в таких чисто російських губерніях як вологодська, тамбовська, пермска і другі; о московській і петербургській вже не говоримо, бо там варить ся як в кітлі і звідтам найбільше маємо вістий.

З множества великих п'яних вістий, які тепер надходять заєдно з Росії, а котрих правду годі перевірити, виймаємо отей найбільше характеристичні. Після петербургської агенції теле-

4)

Найменші держави в Европі.

(Після Фр. Шридера, Г. Гармсторфа, Р. Петермана і др. зладив — К. Вербин.)

(Дальше).

Почтові карти з видами може й не зляга вигадка. Хто не може їздити св'ятами, може дешевим коштом при помочи своїх і приятелів довідати ся з них, як виглядають замітніші чужі сторони, а хто їздить, може при їх помочи легко обійти ся без проводиря і відразу вибрати собі до огляданя то, що для него найцікавіше. Приїду до якого міста, то кажу предложити собі всі карти з видами і після них укладаю собі плян, що маю оглядати, а карти можу опісля ще й знакомим післати.

Так зробив я й в Сан Маріно. Найкрасше представляє ся на картах правительственна палата. Ну, то ідім туди. І знову іде ся вузькими улличками, попри великий шпиталь з хорощим городом і попри школу, що виглядає мов би яка палата на широкій площі, котрої вид робить нам справдешну несподіванку. Площі з так красними домами, так добре вибрукованой і з так красною статуєю як на „Пiazza de ля Ліберта“ можна сподівати ся побачити хіба у Флоренції або Сиєні, але не в Сан Маріно, що має ледви тисяч жителів. Біла, мармурова статуя Свободи, як то видно із нашиси на ній, єсть дарунком Німкни, пані Оттилії Гайрот Вагенер, котра одержала за то від республіки титул княгині Аквавіва.

На противнім вузшім боці паоці на найвишнім місці санмаринської скали, звідки видно може на яких 100 кілометрів довкола, стоїть нова правительственна палата, збудована зовсім на взорці славного Palazzo veschio (Палаццо веккіо — стара палата) у Флоренції, лиш що она менша. Від західної сторони задля дуже стрімкого спаду скали, де она стоїть на самім краю, треба єї було підперти так високими мурами, що она виглядає з того боку зовсім так, як славна палата Най-Шваненштайн короля Людвика в Баварії. В середині входить ся насамперед до просторого присінка з широкими сходами, котрими іде ся до саалі засідань. На стінах видно герби, стяги, олійні образи і статуи, дарунки від заграничних монархів для республіки. Умебльованє і всілякі инші прикраси єуть поодинокі, але богаті, мов би реґенти і радні республіки були в повній свідомі своєї власти, що можуть подати тільки а тільки княжих патентів.

На стіні там, де входить ся до великої радної саалі на першій поверсі, виписані імена шідесяти радних головної ради або Consiglio principe (Конзіліо принчіпе), що мають в своїх руках найвищу власть в республіці, надану їм аб антико (аб антико — з давен давна) зборами начальниками всіх родин в Сан Маріно. З тих шідесяти радних, вибираних на ціле житє, є одна третина шляхтичів, одна третина міщани, а одна третина селяни. Коли який помре, то радні вибирають его наслідника з поміж найповажніших горожан республіки. Як видно із сего, наряд не багато має тут голосу, тих шідесять радних доповняють ся самі і так

само вибирають з поміж себе представителів найвишої викопуючої власти. То, здає ся, в звичайних часах і найважніша їх діяльність, бо они збирають ся лиш раз на кілька місяців, а тоді засідають на красно різьблених стільцях довкола више уставлених тронів обох реґентів або так званих „капітанів реджентів“. Своє урядованє можуть бурзо закінчити, бо всі біжучі справи спочивають в руках міністерства, що складає ся з двох членів, з секретаря для справ внутрішних і секретаря для справ заграничних.

Коли я — каже Вартеґ — зайшов до правительственної палати, був там лиш „міністер для справ заграничних“. Возьних або слуг, через котрих треба би зголошувати ся, нема. До его ексцеленції увійшов я просто через передню комнату повну актів, а ексцеленція сповняв в одній особі уряд міністра, секретаря, инсари, ексцелентора, маршалка шляхти і ордерів, великого печатника і т. д. Він сів коло великого стола, на котрім лежало повно великих грамот і перґамінових звітків, на полках вздовж стін було повно великих актів і книг, а з боку коло него стояло крісло для тих, що приходили до него. Старенький панок попросив мене сідати і давав мені охотно поясненя на всілякі мої питання. Здає ся, що він душею цілого правительства. З найбільшою гордостю говорив він о заграничній репрезентації дипломатичній своєї держави: „Ми маємо тут лиш одного заграничного консуля, а то італіянського, але декотрі инші держави заступають у нас їх консулі з Риміні. Ми з своєї сторони маємо своїх репрезентантів в Пари-

графічної значна частъ робітників путилівської фабрики і фабрики зброї в Кольєно знов застрайкували, але в Петербурзі мимо того спокій. Гарізон в Петербурзі скріцлено на великий случай. Та сама агітенція доносить з Батума, що там страйк триває дальше. Рух товарний на залізницях здержано. Якогось машиніста, котрий хотів їхати з поїздом, убито. Гімназию замкнено. Англійські газети подають чутку, що рух революційний розширив ся вже навіть на Сибір аж до Иркутска і що на 20 верст на захід від Иркутска зничено зовсім шлях залізниця на просторі одного кілометра. Так само ушкоджено залізницю межи Харбіном а Мукдемом. Одні говорять, що то зробили робітники при помочи резервістів, другі кажуть, що якісь мабуть наймлені Япандцями люди.

Поволи показує ся, що було причиною останньої великої поразки Росіян під Гайковтаї. До Петербурга напіла есими днями телеграма від ген. Куропаткіна, в котрій він доносить цареві, що приказав був ген. Гріценбергові виконати реконесанс на великі розміри, подібно як то зробив був свого часу ген. Міщенко; тимчасом Гріценберг не зважаючи ані на натуру задачі, яку мав виконати, ані не питаючи верховного команданта, запустив ся у велику битву. Куропаткінові не повітавало нічого, як лиш наказати відворот армії Гріценберга, котру підчас битви не могла піддержати армія ген. Кавльбарса. Цікаво, що тепер екаже на то ген. Гріценберг і як він буде оправдувати ся.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 13-го лютого 1905.

— **Відзначенє.** Є. Вел. Цісар надав директорови рускої (академічної) гімназії у Львові, п. Едвардові Харкевичеві титул радника Правительства.

— **На вигаву образів українських артистів** артистичної різби в дереві гуцульських мастрів і українських плахт, яка відбуває ся у Львові в салній штурк Лигура при площі св. Духа під протекторатом Наукового товариства імені Шевченка, а котра потребує до 27 с. м. прислав в останніх днях Виросьв. Митрополит А. Шеншицький кілька гарних предметів гуцульської різби з котрих визначає ся особливо жезл прекрасної роботи Миколи Шкрибляка, а сам Шкрибляк прислав кілька нових тарелів і стил. Київський артист Жук прислав знов кілька гарних рижівків.

— **Репертуар руского театру у Львові.** Второк, дня 14 лютого, дебют п-ни Стефаніі Чарпенківнот, учениці школи співу п. Галі: „Запорожець за Дунаєм“, опера в 3 дїях Артемовського. — Середа, дня 15 лютого, другий раз: „Діти Ванюшина“, драма в 4 Найденова. В роли Олексія виступити п. Захарчук. — Четвер, дня 16-го лютого, останнє представленє: „Паталка Полтавка“, оперета в 3 дїях Котляревського і „Завіщанє“, діло музичне М. Вербицького.

Зі Львова переїде театр в пятницю до Бродів і ряд вистав почнає там в неділю дня 19 лютого виставою водевілю: „Свати Мусі“ М. Кропивницького.

— **Русини в угорській парламенті.** При останніх виборах до угорської палати послів виїхали два Русини: о. Михайло Балог з Волового в мармароскій комітаті і о. Михайло Артим, парох Бехерова шароского комітату. Оба належать до еторонництва Андраного (ліберали, котрі відступили від ліберальної або правительственної партії).

В Мукачеві виїшов посол Барта. Кошутовець, прихильний Русинам.

— **З Тернополя пишуть:** На дохід Інституту (бурей) для дівчат в Тернополі відбуде ся заходом Кружка жіночого філії Руского Товариства педагогічного в Тернополі дня 15 с. м. в салі „Міщаньского Братства“ аматореке представленє фантастичної опери „Зима і весна“ або „Снігова краля“ в двох відслонах, Дніпрової Чайки. Музику уложив М. Лісенко. Особи: 1. Осїнь. 2. Мороз козак. 3. Хлопець веретено; 4. Хлопець гребінь. 5. Дівка прядка. 6. Ваба казка. 7. Дід ворожбит. 8. Щедрівник. 9. Зима царця. 10. Метелиця. 11. Ожеледь. 12. Дід сніговик. 13. Вігер москаль. 14. Колядкини. 15. Сич віщун. 16. Весна. Хори колядкинків, хлопців і дівчат. Часть форт. і акомпаніменти відиграє п-на К.

— **Руска Захоронка у Львові** устроєне в середу в день Стрітеня діточу забаву в комнатах „Рускої Бесіди“. Початок о 4-ій годині по полудни.

— **В Коничинцях** відбудуть дня 16 с. м. о 1-ій год. по полудни загальні збори повітового товариства кредитового „Згода“. Перед зборами о 9 год. рано відправити ся в церкві богослуженє за упокій душ померлих членів того товариства.

— **В Зборові** відбудуть ся дня 16 с. м. перші загальні збори касного товариства „Родина“. Початок зборів о 3 год. по полудни.

— **Неабі який присмак.** Львівський повітовий суд засудив опонди пекаря з Замаретинова на три дні арешту за то, що в буці, яка виїшла з его пекарні, найдено цілу муні.

— **Старий злодій.** У 94-літнього зарібника Адама Горисецкого відобрала опонди поліція 11 ерібних нозів і 11 вилоч, дамський золотий годинник з короткою причінкою, довгий золотий ланцук з хрестиком, золоту бранзолетку, біле і пинні дрібнички. Горисецкий оправдував ся тим, що тоті річи знайшов.

жні і Монтевідео (урагвайська республіка в полудневій Америці) а генеральних консулів маємо майже у всіх європейских столицях, нема лиш в Берліні. Ми хотіли навизати дипломатичні зносини також і з німецькою державою, але там, видно, не дуже були за тим, бо там нема наших людей, та й не ведемо безпосередної торгівлі з Німеччиною.

На моє питанє, чи не міг би я побачити ся з регентами, відповів він мені: „Господь знає, де они тепер обертають ся. Они являють ся в палаті звичайно лиш тоді, коли радить рада, впрочім вибрано вже двох нових регентів і за кілька днів будуть они торжественно обнимати своє урядованє. Тоді треба вам буде прийти, бо то дуже цікаво побачити“. — Як то відбуває ся, знаємо вже з попереднього.

То треба признати, що незалежність жителів Сан Маріна принесла їм багато добра; то видно по добробиті і вдоволеню людей а передовсім по тих заведеннях в столиці, які служать для загального добра. Ледви чи знайде ся де в світі друге містечко з населенєм тисяча душ, в котрім було би більше таких заведень і ліших, як тут. Школи тут виглядають не лиш з верха як шкати, але й їх внутрішнє устроєне єсть знамените а то само можна сказати і о шпиталях та домах для убогих і сиріт. Недалеко дуже хорошого, маленького театру містять ся в старій, правительственній палаті, історично замінна бібліотека, котра має околом двайцять тисячів томів і богатий музей. Улиці і дороги єуть добре вимощені а скали украшені хоршими городами і доріжками до проходів. Як би ще залізниця сполучала Монте Тітано з містом Римні та як би постарано ся о більшій вигоди для чужинців, то Сан Маріно могло би задля свого здорового воздуха стати одним із найперших кураційних місц. Але тамонні люди не хотять того. Уже раз роблено їм предложенє, щоби они позволили якісь епілці завести у себе рід Монте Карля; обіщовано їм золоті гори, але Сан-Маринці люди не такої вдачі як князь Монака і відкинули з обуренєм то предложенє. Они не хотять

мати у себе дім гри; вдоволяють ся тим, що надають титули князів.

Дивно стає, що така маленька республіка могла тільки сот літ задержати свою самоетичність і незалежність. По часті завдячує она то грамоті св. Маріна, в котрій знаходять ся еадуючі найважливіші слова: „Relinquo vos liberos ab iureque homine“ (лишаю ває незалежність від якого побудь чоловіка). У всіх давних спорах з єпископами з Урбіно і Монтефельтро та з римскими легатами признавали мирові суди право Сан-Маринцям на основі сеї грамоти, хоч говорять, що она поправді не походить від того святаго, лиш Сан-Маринці самі собі єї зробили. Але були й часи, коли добрі єусіди хотіли зробити кінець єї республіці, бо як давніше служила она за безпечний захист християнам, так в середновічних часах втикали сюди Гєблїни, люди з прихильної німецьким цісарям партії в Італії, або ті, котрих вигнано з Фельтре і Урбіно. В році 1200 хотів забрати республіку єпископ з Монтефельтро, але республіканці ставили євмілий опір і побідили. Пізніше напав був на республіку Зігіємондо Малягеста а в 1503 р. держав місто в облозі через кілька місяців Чезаре Борджіа, але опісля мусів з нічим відступитиєсь. В 1549 р. напав був на республіку Лїовардо Піо, властитель непадекої твердині Веррукіо, замку, з котрого походив рід Малягестів; але й він не вдіяв нічого, бо сильно укріплена скала і естріміє єї стїни ставили нецоборимий опір.

Через двіста літ опісля мала республіка спокій, аж в 1739 р. знайшов ся новий неприязель, кардинал Альбероні. Але й той не вдіяв нічого а папа Кліментій ХІІ. признав республіці 5 лютого 1740 р. торжественно вєї свободи. В часах французької революції втекли були до Сан-Маріно Капуцини і пізнійший папа Григорій ХІV. В 1817 р. затвердив був папа Пій VII. на ново вєї свободи республіки а єго будля казали Сан-Маринці вирізати на мраморі і уставили єї на границі республіки. В 1825 р. за папи Льва ХІІ. зробив ся був тайний заговор, котрий мав на цілі прилучити республіку до давної папської держави,

але й то не удало ся. Непокої в Італії в 1831 р. минули для республіки спокійно а в 1847 р. пероробила она євій устрій державний спокійно на новий лад. В рік опісля настали були нові заворушеня в Італії а коли відтак Австрійці в 1849 р. прицерли були Гарибальдійців аж до мурів Сан-Маріна, удало ся республіці не цустити Гарибальдійців до міста і спонукати Австрійців, що они позволили Гарибальдійцям по зложеню оружья відійти спокійно. Ще раз грозила небезпечність республіці, коли в 1853 р. папа Пії ІХ. і великий князь Тосканський хотіли сеї маленькій край поділити між себе. Тому єпротивилась була тоді Франція і виратувала республіку. Підчас італійської війни в 1859 р. і в пізнійших подїях держала ся республіка нейтрально. Наконєць дня 22 марта 1862 станула була угода межи Італією а республікою, цієля котрої італійський король обняв протекторат над республікою. Ту угоду відновлено опісля 27 марта 1872 р. і той стан єсть аж до нині. Сан-Маріно єсть нині бодай чи не єдинокою державою на євїті, в котрій люди живють собі найєвобіднійше і найєпокійнійше та не знають ані податків ані примуєу служби у войску, а мають все, чо є їм до їх добра потреба.

3. Князівство Монако.

Початки князівства і дому гри в Монте Карльо.

Князівство Монако то малєсенька, але єдинока в євїті держава, якої другої не було і нема на євїті. Як в давних часах могутість і слава не єдної держави опирала ся на розбох і воєнній єилі, так могутість і слава князівства Монака опирає ся на цивілізованім розбою — на визисканю людської приєстрасти, на обдираню людей з їх майна і часто з їх останнього гроша за помочию рулєти. Але зараз в обороні цивілізації треба єпитати: хибаж то обдиранє, коли хтєсь приходить добровільно з грини и дає ся обгравати? Преді на то примуєу нема, а єсть можність, що той, хто єїдає грати, щєсь і виграє. Так. Але в тім яєраз єсть

Всячина

Чоловік, що ходить на голові. В Берлінні показував ся від якогось часу чоловік, що ходить на голові. Він єсть родом з Данії і називає ся Багтіст. Тою штукою заробляє він красний гріш, бо ему платять за ту штуку по 1500 до 3000 марок на місяць. Але через ту штуку напятав він собі й клопоту з поліцією. Ті, конкуренти і завистні люди пустили були в осені минувого року чутку, що він поправді не показує ніяку штуку, лиш стає на голові, а его підтягають що хвилюк за ноги дротом в гору, котрого не видно, а людем, що на то дивлять ся, здає ся, що він ніби то ходить на голові. Щоби оправдати ся перед публікою, взяв ся Багтіст на оригінальний спосіб: Дня 22 вересня в само полудне, коли на одній із найперших улиць в Берлінні переходить найбільше людий, станув Багтіст до гори ногами і зачав ходити на голові. То побачив якийсь поліціянт і зараз поставив его на ноги, запримітивши, що таке ходжене єсть неприлично. Багтіст ніби послухав поліціянта, але за хвилюк, коли відійшов далше, почав знову ходити на голові. Поліціянт тоді арештував его і завів на поліцію, де его засудили на кару 30 марок. Багтіст уважав то за порушене своєї чести і відкликав ся до высшего суду, а сими днями відбула ся розправа, на котрій і суд признав, що ходити на голові на улиці то неприлично, але зменшив ему кару з 30 на 20 марок або на чотири дні арешту.

Телеграмн.

Буанент 13 лютого. (Угорске Бюро коресп.) З Відня доносять, що вчера о 11 год. перед полуднем К. Вел. Цісар прийняв предсідателя сполученої опозиції Франца Кошута на окремій аудієнції, котра тривала три чверти го-

дини. Перед від'їздом Кошута зібрало ся перед готелем звинн 300 людий, котрі зробили ему овацію. О год. 3 по полудна від'їхав Кошут назад до Відня.

Ліпск 13 лютого. Графиня Монтінозо, бувша саска королева, не видала вчера донечки дрови Кернерови і заявила, що уступить лиш перед силою. Др. Кернер хоче всякими способами відобрати матери дитину.

Дрезно 13 лютого. Вей соціалістичні посли з Саксонії в німецькім парламенті постановили поставити інтерпелляцію в справі брутального поступованія саского двору з графинєю Монтінозо.

Петербург 13 лютого. З Шахетуну доносять під датою 11 с. м.: Вієть, яку принесли стрільці, потверджує що Япанці уступили ей з многих своїх позицій. Здогадують ся, що Япанці концентрують ся на полудни від ріки Ша.

Шахетун 13 лютого. Генерал Кавальбаре обняв команду другої армії манджурскої. Шефом его штабу став ген. Русекій.

Цюбава 13 лютого. (Петерб. аг. тел.) Генеральний адмірал Вел. кн. Алексей приїде тут нині. Третья ескадра одержала приказ, щоби на вині була готова до виїзду.

Токіо 13 лютого. (Бюро Райтера.) Япанці сконфіскували коло острова Бессо пароход „Парос“ що вів матеріали будівельні і корабельні та появиву до Владивостока.

Токіо 13 лютого. Вчера в цілій державі обходжено дуже торжественно роковини коронації першого япаньского цісаря. Мікадо видав банкет для 600 мужів державних, офіцерів, дипломатів і тоаствував на честь репрезентованих тут держав. Відповідав більшієвий посол яко найстаріший віком з дипломатів.

Нинішнє князівство Монако, положене на т. зв. айурійскім побережю Середземного моря, займає всего лиш несповна 22 квадратних кілометрів землі, на котрій живе яких 20.000 людий. Єсть то абсолютна дідична монархія, а пануючим там нині монархом єсть кн. Альберт, котрий до помочи прибрал собі ще й раду державну зложену з 5 членів, та одного генерал-губернатора. Ця збройна сила сего монарха числить всего лиш 130 мужа і складає ся з прибочної гвардії князя, з одної компанії піхоти та 44 жандармів. Початки сего князівства сягають аж до року 980, а пануючим родом тут були Грімальді, стара генуєньска шляхта, котра стояла по стороні папи в борбі з німецькими цісарями і належала до партії знаної в історії під назвою Вельфів. Тоті Грімальді виводять свій рід від якогось Грімоальда, котрий погіб в 714 р., але на певно звістним в історії їх предком єсть архієпископ Теобальд з Мілана. Від Гвіда I. (980) називають они себе папями Монака. Теперішній князь Альберт родив ся в Парижі 1848 р. і панує від вересня 1889 р. Він оженив ся був другий раз з Алісею Гайне, котра походить з шведського роду Гайнів, але в січні 1901 р. розвів ся з нею. Наслідником престолоа єсть его син з першого подружка Людвик.

Аж до 1848 р. належали до князівства Монако три громади, містечка, а поправді більші села Монако, Ментона і Роккабрунна, в котрих панували Грімальді ніби то під протекторатом сардиньских королів. Тото панованє було за князя Гонорія V., діда князя Кароля III., того, що завів дім гри, таке, що князь мешкав в Парижі, а свій край відпускав в посенно своему управителеви. Той управитель знов панував в той спосіб, що взяв муку і пашне зерно в монополі. Муси і зерна на пашу не вільво було нігде купувати, лиш у княжого управителя. Хто купував де инде муку або хліб, того замикали зараз до арешту і пускали на волю лиш тоді, коли він заплачив грубі гроші.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.		особ.		Приходять до Львова	
В ДЕНЬ					
		6:00	З Кракова		
		6:10	" Іцкав, Делятина, Чорткова		
		7:30	" Рави рускої, Сокала		
		7:40	" Підволочиск, Бродів		
		7:45	" Лавочного, Хирова, Калуша		
		8:00	" Самбора, Хирова		
		8:10	" Станиславова, Жидачева, Потутор		
		8:20	" Яворова		
		8:55	" Кракова		
		10:00	" Стрия, Борислава		
		10:20	" Рашава, Любачева		
		11:25	" Коломаї, Жидачева, Потутор		
		1:10	" Лавочного, Калуша, Хирова		
1:30			" Кракова		
1:40			" Іцкав, Калуша, Чорткова		
2:30			" Підволочиск, Бродів, Гуслянка		
		4:35	" Стрия, Хирова, Тухлі		
		4:45	" Яворова		
		5:03	" Беляця, Сокала		
		5:30	" Підволочиск, Бродів		
		5:40	" Кракова		
		5:50	" Іцкав, Жидачева		
В НОЧІ					
		8:40	З Кракова		
		9:10	" Іцкав, Чорткова, Потутор		
		9:50	" Кракова		
		10:00	" Самбора, Хирова		
		10:20	" Підволочиск, Бродів		
		10:40	" Лавочного, Хирова, Калуша		
12:20			" Іцкав		
2:31			" Кракова		
		3:25	" Тернополь, Грималова.		

посп.		особ.		Відходять зі Львова	
В ДЕНЬ					
		6:20	До Іцкав, Жидачева, Потутор		
		6:30	" Підволочиск, Бродів, Чорткова		
		6:45	" Лавочного, Борислава		
		6:50	" Яворова		
8:25			" Кракова		
		8:35	" Кракова		
		9:10	" Лавочного, Хирова, Калуша		
		9:20	" Самбора, Хирова		
		10:35	" Тернополь, Потутор		
		10:45	" Черновць, Делятина		
		10:50	" Беляця, Сокала, Любачева		
1:55			" Підволочиск, Бродів		
2:45			" Іцкав, Потутор, Чорткова		
2:55			" Кракова		
		3:05	" Стрия, Хирова, Тухлі		
		3:30	" Рашава, Любачева, Хирова		
		3:40	" Самбора, Хирова		
		5:48	" Яворова		
		5:55	" Коломаї, Жидачева		
В НОЧІ					
		6:2	До Кракова		
		6:40	" Лавочного, Хирова, Калуша		
		7:05	" Рави рускої, Сокала		
		9:00	" Підволочиск, Бродів		
		10:05	" Перемишля, Хирова		
		10:4	" Іцкав, Заліцци, Делятина		
		10:55	" Кракова		
		11:00	" Підволочиск, Бродів, Заліцци		
		11:0	" Стрия		
12:45		10:50	" Рави рускої, Любачева (мождої ведлі)		
2:51			" Кракова		
			" Іцкав, Чорткова		
		4:10	" Кракова		

ЗАМІТКА. Пера нічя від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середнє-європейскій від львівского є 36 мін. В жості видать білета Івде: Агекппя Ст. Сомолувского в пасаже Гавсмада ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білета звичайні і всякі інші, тарифи, іже строзамі провідниць, розклады Івде і т. п. бюро ієформаліке д. к. авелівниць державних (ул. Крастики ч. 5 в молвіря, сходь П. двері ч. 52, в годякк урядови (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

проти́в огне́вих шкід

в оди́нокім рускі́м Товари́стві асекура́ційні́м

„Д Н І С Т Е Р“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА в кінці 1903 р. виносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, містечках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЕ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківськім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілж; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ошадности.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.